

ПАМЯТИ УЧЕНОГО
КОЗЛОВА ЛЮДМИЛА МИХАЙЛОВНА



3 мая 2023 г. на 65-ом году безвременно ушла из жизни Людмила Михайловна Козлова, доктор сельскохозяйственных наук, заведующий отделом земледелия, агрохимии и мелиорации Федерального аграрного научного центра Северо-Востока имени Н. В. Рудницкого.

Людмила Михайловна родилась 8 марта 1959 г. в селе Кумены Кировской области. В 1976 г. окончила среднюю общеобразовательную школу в г. Слободском Слободского района Кировской области и поступила в Кировский сельскохозяйственный институт на агрономический факультет, получив 1981 г. специальность «ученый агроном». После окончания ВУЗа начала свою трудовую деятельность в Зональном НИИСХ Северо-Востока имени Н. В. Рудницкого в должности старшего лаборанта отдела земледелия, в 1997 г. переведена на должность старшего научного сотрудника. В 2001 г. – аттестована на должность ведущего научного сотрудника лаборатории земледелия. С 2003 г. работала заведующим отделом земледелия, агрохимии и мелиорации. Стаж работы в занимаемой должности – 20 лет, общий научно-педагогический стаж – 42 года. По совместительству работала с 1996 г. в Северо-Восточном региональном научном центре Россельхозакадемии ученым

секретарем секции агроэкологии и растениеводства, с 2005 г. – руководителем секции земледелия, агрохимии, мелиорации. Много лет была секретарем методической комиссии технологических лабораторий института. Являлась членом редакционной коллегии и рецензентом научного журнала «Аграрная наука Евро-Северо-Востока».

Научная деятельность Л. М. Козловой была связана с изучением и внедрением научно обоснованных севооборотов и ресурсосберегающих способов обработки почвы в системе земледелия, способствующих сохранению и воспроизводству почвенного плодородия в условиях Северо-Востока европейской части России.

В 1996 г. Людмила Михайловна защитила кандидатскую диссертацию в Нижегородской сельскохозяйственной академии, в 2004 г. – докторскую на тему «Агроэкологическая, экологическая и энергетическая оценка влияния видов полевых севооборотов на плодородие почв и продуктивность агрофитоценозов в Северо-Восточном регионе Нечерноземной зоны РФ».

Людмила Михайловна является автором более 190 научных работ, под ее руководством было защищено 6 кандидатских и одна докторская диссертации.

Под руководством Л. М. Козловой разработаны адаптивно-ландшафтные системы земледелия для 45 хозяйств Кировской области на площади более 260 тыс. га с.-х. угодий, велась работа по их корректировке и совершенствованию. В 2010 году Л. М. Козловой присуждена Премия Кировской области по сельскому хозяйству как руководителю работы «Разработка и внедрение адаптивно-ландшафтных систем земледелия в хозяйствах Кировской области».

Мы знали Людмилу Михайловну как красивую сильную и целеустремленную женщину, увлеченную наукой, душевного и отзывчивого человека. Ей удалось объединить ученых региона Евро-Северо-Востока для выполнения НИР комплексного характера, она вдохновляла, поддерживала, помогала как молодым, так и «маститым» ученым в подготовке диссертационных работ, обеспечила преемственность поколений исследователей в своем отделе, не теряла связи с ветеранами института, была центром притяжения для многих людей.

Все делалось Людмилой Михайловной творчески,
с любовью к жизни – такой она и останется в нашей памяти.